

**Богъ поругаемъ не бываетъ.** Въ Великомъ посту прошлаго го-  
да по дѣламъ службы мнъ пришлось посѣтить деревни своего прихода  
Пѣпошникову и Вновь-Скородумскую, зараженные расколомъ. Въ сво-

мъ землѣ Познаніи

бодное отъ службы время мнѣ пришлось разговориться о той розни, которая существует между православными и раскольниками. Сообщили мнѣ, что изъ сосѣдней дер. Дружининой прїѣзжали два безпоповскихъ наставника, принимали къ себѣ „на духъ“ и что болѣе шло раскольниковъ къ тому наставнику, который накладывалъ легкую эпитимію и менѣе поклоновъ.

Сообщили мнѣ еще объ одномъ случаѣ, бывшемъ лѣтомъ 1901 года; въ немъ всѣ православные деревень Цѣпошниковой и Вновь-Скородумской по справедливости усматриваютъ кару Божію за кощунство.

Лѣтомъ 1901 года были въ д. Цѣпошникову принесены иконы (приносъ иконъ въ эту деревню явленіе очень рѣдкое по нежеланію прихожанъ). Крестьянинъ этой деревни раскольникъ Григорій Даниловъ Поповъ, увида суконныя хоругви, сказалъ: „навѣсили полотняныхъ то иоловъ, да и носятъ“. Поповъ человѣкъ еще не старый, лѣть 50-ти, и здоровый сидѣлъ въ это время на заваленкѣ. И Богъ покоралъ его. Послѣ такихъ богохульныхъ словъ у него отнялись ноги и ночью онъ умеръ неожиданно и незамѣтно для родныхъ.

Этотъ разсказъ сообщили мнѣ при священникѣ единовѣрческой церкви о. Ioannѣ Шалабановѣ и и. д. псаломщика Леонидѣ Евладовѣ.

Припоминается намъ подобный же случай, бывшій лѣтъ 30 назадъ въ деревнѣ Вновь-Скородумской. Не смотря на то, что это событие было такъ давно, православные вспоминаютъ его очень часто и видятъ въ немъ наказаніе Божіе за непочтеніе къ св. иконамъ. Въ то лѣто была сибирская язва, и крестьяне д. Вновь-Скородумской принесли иконы для служенія молебновъ по дворамъ и полямъ, уповая, что Господь утолить болѣзнь. Когда изъ Заводо-Успенской церкви подносили иконы къ д. Вновь-Скородумской, то шествіе шло чрезъ поле. Въ это время крестьянинъ этой деревни раскольникъ Степанъ Бѣлопуховъ работалъ въ полѣ съ народомъ. Нѣкоторые изъ рабочихъ, увидя св. иконы, остановились, чтобы помолиться Богу, а другие можетъ быть просто хотѣли посмотреть шествіе. Стефанъ Бѣлопуховъ тогда закричалъ на рабочихъ: „что вы остановились и не работаете? медвѣдя что-ли увидали?“ и онъ цаѣ ницъ, чтобы не видать св. иконъ. Вскорѣ послѣ этого Бѣлопуховъ почувствовалъ себя не хорошо; у него покосило ротъ и онъ оставилъ работу. Въ тотъ же день, прежде даже, чѣмъ обошли съ иконами деревню, онъ умеръ въ тяжкихъ мукахъ отъ сибирской язвы.

Эти два случая наказанія Божія за непочтеніе св. иконъ да послужать для сектантовъ и раскольниковъ вразумленіемъ, а православныхъ утверждать въ необходимости и пользу почитанія св. иконъ.

Сеѧщ. Заводо-Успенской церкви *Степанъ Унжаковъ.*